

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurezaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfizetési
pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KOZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közleményeket kiadó-hivatalunk méret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók: nyomdánkban, Stark N. és Uaterniller E. könyvk.-ben számonként 5 kért. Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hétenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkiadóink útján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Boldog a magyar.

Nem hiába hirdették ósapánk hogy: „Magyarországon kívül nincs cselem élet.” Mert van-e boldogabb nép annál, amelyik nem kénytelen a saját sorsát bibelődni? Elvégzik azt helyette az okosok és bölcsök, akik Bécsnek városában lakoznak.

A boldog magyarnak bizony nincs szüksége arra, hogy azon törje a fejét, hogy hová tegye a pénzt. Feladata mindössze abból áll, hogy szánt, vet, arat, csépel, eladja a buzát, úgy ahogy veszik, az árat pedig pontosan beszoigaltatja az — adóhivatalba. Tovább semmi gondja rá; a többi elvégzik a miniszter és katona urak.

S bölcsen rendelték azt az istenek, hogy miniszterek és generálisok gondoskodnak a pénz elköltéséről. Mert ahoz, hogy a garast megszerezzék, csak munka kívánatik; de ahoz, hogy elköltül, és z kell. S ha a paraszt tud dolgozni, a miniszterek és generálisok nem kevésbé tudnak — költekezni. Így aztán helyre van állítva az anyagi és szellemi erő között a kellő — egyensúly.

Ime most, hogy inséges esztendő köszöntött be, nem kell töpreknie a gazdának azon, hogy abból a pár forintból, amit a buzából árul, adósságot fizessen-e, vagy csizmát vegyen magának. A generális urak vitézül ketté vágják a gordiusi csomót. Se adósság, se csizma, hanem — új ágyu. Punktum.

Igenis, új ágyu. Valami pihent esztű német kifundált egy újfajta öldöklő szerszámot. A nagy német hadsereg persze hogy azonnal fölszereli magát vele. S nagyon természetesen, hogy mi sem maradhatunk el a divattól és nyomban meghonosítjuk az új módot. Igaz, hogy belekértül egy-két kilencz millióba. De hát — „több is vezett Mohácsnál.” S régi szokás, hogy ha a czimbora tizes bankót ragaszt a cigány homlokára, akkor a másik czimborának két tizzessel dukál kirukkolni. Mivelhogy: „Vagyok olyan legény, mint te.”

Szinte hallani véljük a keserves sóhajtásokat, melyek az adófizetők mellől kitornek. Panaszkoznak a rossz termésről, eladósodásról, inségről, a súlyos terhek elviselhetetlenségéről és hasonló unalmas dolgokról.

De édes atyámfiai, ne rontsátok a levegőt sopánkodással és nyöszörgéssel. Jusson eszetekbe, hogy Bécs messze van; oda nem hallatszik a ti siralmatok. És ha elhallatszik, zárt ajtókra, zárt fülekre és zárt szivekre talál. A hatalmas urak azt tartják, hogy: „a tömegnek zugni szabad, de fizetni muszáj.”

S aki talán azt mondja, hogy a gyümölcsön kívül a fának az ágait is letépni örültség, mert akkor a fa nem hozhat termést, — az ne feledje, hogy ebben az örültségben rendszer van.

Mert régi igazság, hogy csak koldus nép fölött lehet zsarnokoskodni. S az osztrák politika századok óta ezen a programmon nyugszik: „Magyarországot koldussá kell tenni, hogy — rabba lehessük.”

Szomorú parlament. Szegény képviselőház, szakasztott olyan most, mikor a hirhedt 16 ik szakaszos törvényjavaslat tárgyalását folytatja, mint egy gyászoló gyülekezet.

Az ellenék busul, a kormánypárt nem tud örülni. Erzi mindenki, hogy nagy halottja van a nemzetnek, mikor a sajtószabadságot temeti.

Es mégis hányják rá a bantot szaporán. Vigasztalásul azzal ámitják magukat, hogy ezt a gyilkosságot el kellett követni, mert másként áldozatul esett volna a parlamenti szólásszabadság is.

Am ne feledjék jó urak, hogy a parlamenti szólásszabadság szabad sajtó nélkül olyan, mint a megkötözött ember. Lármázhat, amennyit tetazik, senki se fél tőle, mert tudja, hogy mozdulni képtelen, s hangja nem hat el a távolba.

Csak gyászoljatok hát, szomorú gyülekezet. Hiszen most álltek a magyar szabadság halotti torat. Ti öltétek meg; bubánatotok legyen érte a vezeklés.

De mi, akik a nép úterén tartjuk a kezünket, nem gyászolunk; sőt reményteljesen és szilárd bizalommal tekintünk a jövőbe. Mert hiszünk a fel-tamadásban. Es készülünk rá.

A reform. papválasztás.

Közlöttük a minap, hogy a reform. papválasztásnál szavazásra jogosult egyháztágok névjegyzékét már összeállította az arra hivatott bizottság.

Mint hogy a szavazók száma alig haladja meg a 2800-at, nem tartottuk azt arányban állónak a szentesi ev. ref. egyház népességével. S csakugyan arról értesültünk, hogy négyezren is jóval felül van az egyházi adófizetők száma; de az a baj, hogy nagyon sokan nem annyira adófizetők, mint inkább a dő hátralékosok vagyunk. Tisza Kálmán pedig a reform. egyházba is beplántálta azt a törvényt, hogy aki az adóval hátralékban maradt, az ki van zárva a szavazásból. Ez magyarázza meg, hogy a papválasztásnál közel kétezer egyháztág jogosítottá — lehet.

Azért mondjuk, hogy lehet, mert egészen az egyháztanács jóakarától függ, hogy a hátralékosoknak egyrésze is résztvehessen a papválasztásban. Elérhető ez egyszerűen azzal, ha az egyháztanács kimondja, hogy a szavazók lajstomának megállapítását a jövő hónapra halasztja s az összeírásba pótlólag mindazokat fölvetni rendeli, akik adóhátralékaikat augusztus végéig befizetik.

A hátralékosokkal szemben oly méltányosság ez, amely elől a rosszakarat jogos vádjá nélkül nem lehet elzárkózni. Mert azt

mindenki tudja, hogy nálunk a közönség — különösen a szegényebb néposztály — az aratás előtt nincs abban a helyzetben, hogy adót fizethessen. Elismeri ezt maga az egyház vezetősége is, mert szeptember előtt kényszerrendszabályok alkalmazásával nem hajtja az adót, tapasztalásból tudván, hogy augusztus vége felé többnyire önként megfizetik a tartozásukat azok, a kik a dolog idő alatt keresethez jutottak.

Igaz, hogy ha az egyháztanács a hátralékosokkal szemben arra a méltányos álláspontra helyezkedik, amelyet fentebb indítványoztunk, akkor a papválasztás pár héttel hátrább lesz tolvá; de a egyház életére semmi hátrányos befolyással sincs az, ha az adminisztrátori működés pár héttel később ér is véget.

S az egyháztanács előtt a legfőbb szempont az kell hogy legyen, hogy mentől többben részt vehessenek a választásban; mert csak így lehet a választás hamisítatlan protestáns szellemben és közmegegyezésre végrehajtható.

Az erőszakos jogfosztás vérháborító rendszerét hagyja az egyház a — politikai hatalomnak.

Országgyűlés.

Csütörtökön a visontlítás örömeit élvezte a t. Ház. Öt heti pihentés után uból színe elé került a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló javaslat, és vele a 16. §.

Előbb azonban egy csomó apróságon kellett átesni. Harmadszori olvasásban elfogadták azt a 7 törvényjavaslatot, a miket a békekötés óta alkottak. Letárgyalták meg részleteiben is a statisztikai hivatalról szóló javaslatot. Itt Endrey Gyula szólalt föl, és igen helyesen róta meg a kormánynak azt az eljárását, hogy az ezen javaslat ellen fölmerült aggodalmakra, a mikor azokat a törvényhozás ellenzéke hangozta, rá sem hederített, de a mikor azok bizonyos, a törvényhozáson kívül álló körök részéről merültek föl, a kormány a legkészségesebben hely adott azoknak. A részleteknél Endrey Gyula és Thaly Kálmán kívántak, hogy a katonai hatóságok köteleztesseken a statisztikai adatoknak közvetlen beértesítésére, de a többség nem fogadta el a módosítványokat. A bélyegek biztosításáról és az anyagi földi elmeegőyintézet igazgatósági épületéről szóló javaslatokhoz már hozzá sem szóltak.

Igy érkezett el a Ház a 16. §. törvényéhez. A jobboldal ellenzéssel fogadta a kis kedvenczet. Olay Lajos az első szónok, azonban a javaslatot még általánosságban sem fogadta el. Pader Rezső már számba vette a megváltozott viszonyokat; a kompromisszumról beszélt, és azt elítélte.

A vitát bezárom! szólott Szilágyi, az elnök, mert több szónok már nem jelentkezett. Két hónapi nagy parlamenti küzdelembe került, míg Szilágyi e három rövid szócskát elmondhatta.

Csak hogy a mi parlamenti szokásaink szerint a vita bezárása korántsem jelenti a vita bezárását. Előadó, miniszter, zárószavak még mindig szóhoz jutnak azután.

Psik Lajos előadó az ellenzéknek derült pillanatokat szerzett. Az igazságügyminiszter beszédére azt mondotta, hogy az „tűzijátékszerű szakbeszéd” volt. Polónyiról azt állította, hogy nem ismeri a perrendtartást. Jözü érvei közül kiemeljük azt, hogy az nem mindegy, ha a befektetőről, vagy a hivatalnokról írják azt, hogy részegen jár hivatalba.

— Kefekötő-okoskodás! — szólott rá az ellenzék eerültsége közben Polónyi Géza.

Ebben a stílusban folytatta tovább az igazságügyek rokonszenves előadójá. Sokáig időzött a trafikós kisszónynál és azzal fejezte be beszédét, hogy iparkodott az ellenérveket tökéletesen megczafálni.

— No ez pompásan sikerült! mondotta Polónyi a ki ezuttal a közbeszólásokban ekszcetált.

A végén még Madáchoz idézte az előadó ur, a ki valahol állítólag azt mondja, hogy: „beszédével egymást meg nem győzhetjük, kérek szavazást!”

A nagyszabású beszéd után az elnök az ülést 5 percze fölfüggesztette.

A szünet után Erdély Sándor, az igazságügy-miniszter azzal kezdte meg beszédét, hogy a személyes invektívákkal nem foglalkozik, mert a parlamenti viszonyokba keztyűtlen kézzel nyulni nem lehet.

— De piszkos mandátummal lehet! — kiáltotta Leszkay Gyula.

Sorban előhozakodott ezután a miniszter százszor agyonczáfolt érveivel. Ez a része beszédének meglehetősen unalmas volt; egyik hű hallgatóját a miniszternek, közvetlen háta mögött, a nagy buzgóság el is nyomta. Csak a beszéd végének adott érdekességet a miniszternek az a törekvése, hogy a függetlenségi és a néppárt közötti ad hoc fegyverbarátságot, mely a kormánynak annyi bajt okozott, meggyanúsítsa. E törekvéseben a néppártot megvádolta azzal, hogy az esküszéki intézmény és a sajtószabadság veszére törekszik, másrészt pedig a kormánypartot úgy állította oda, mint a ki a független és önálló Magyarország megvalósítására törekszik.

— Higyje, a ki akarja! mondotta rá Olay Lajos. Beszéde végén megtette azt az ígéretet a miniszter, hogy a részletes tárgyalásnál a 16. §-hoz módosítványt fog benyújtani.

Győry Elek hatalmas zárószavában egész meztelenségében állította oda a kormánynak ebben a kérdésben tanusított makacs félszeg eljárását.

Nem akar, ugymond, a kérdéssel olyanhosszasan foglalkozni, mint a miniszter.

— Hja, az a börtöt védi! kiáltott közbe Polónyi Géza nagy derűtléggel.

Kimutatta ezután Győry, hogy éppen a kormány eljárása okozta azt, hogy a négyhetes nagy vita csak a 16. § körül forogott, és a javaslat egyéb hibáit alaposan meg nem vitathatták.

Nagy tetszéssel fogadta a baloldal, de különösen a néppárt azt a kijelentést, hogy a néppártot nem vádolhatja reakcióval az a kormány, mel a 16. §-t bevezesztette!

Visontai Soma péntekre kérte halasztani beszédét.

Pénteken végre elérkezett a kormánypart az óhajtott révpárthoz: szavazhatott. A bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat általános vitája véget ért és a törvényjavaslatot a Ház többsége elfogadta. A részletes tárgyalás hivatalosa lesz a hirhető 16. §-t a kompromisszumhoz képest megfejteni.

A záróbeszédre jogosultak közül Barta Odón és Hentaller Lajos nem éltek jogukkal és így két záróbeszéd hangzott el. És ez a két beszéd méltó befejezése volt a sajtószabadság védelmében megvívott küzdelemnek.

Visontai Soma nem szándékozván résztvenni a részletes tárgyalásban, most mondotta el nézetét az új 16. § fölött. És ítélete a kompromisszum

ezen kínos szüleményre lesújtó, megsemmisítő volt. A felhozott példák egész sorozatával bizonyította be, hogy az alkotás jogi keptelenség, mely a legfontosabb eredményre fog vezetni, és hogy az a sajtószabadságra éppen olyan veszedelmes, mint a régi 16. §.

Mindenki nagy érdeklődéssel hallgatta Visontai fényes jogi fejtegetéseit, csak az igazságügyminiszter volt abban a hiszemben, hogy ez a dolog rá nem tartozik. Tüntetlen, szinte sértőleg fordított hátát a szónoknak és a háta mögött ülőkkel hangos beszélgetést kezdett. Visontai udvarias haugon felkérte a minisztert, hogy sziveskedjék figyelmeztetni szavaira, de Erdély Sándorra. Magyarország igazságügyminisztere az udvariasági szabályai nem kötelezők. Ő folytatta a kedélyes diskurzust.

Visontai erre bosszuszámúban olyanformát mondott, hogy ő nem lesz oly szamar, hogy a javaslatot elfogadja. Ezért az elnök rendretusította.

A szünet után Barabás Béla mondotta el az utolsó záróbeszédét. Ő is a leghatározottabban elítélte a 16. §-t és kimondotta, hogy az ellenzék nagyon rosszul cselekedett, mikor a kompromisszumba belement. Fenntartotta bizalmatlansági indítványát is az igazságügy miniszter ellen.

Az ülés további folyamán a miniszterek választottak különféle interpellációkra.

Helyi és vegyes hírek.

— **Autonómiai képviselőválasztás.** Rómái katolikus atyánkfiai f. hó 22-én választják meg a katolikus autonómiai kongresszusra küldendő képviselőjüket. Mint már jeleztük, az ellenzéki érzelmi választók jelöltje Károlyi László gróf országgyűlési képviselő, kit előreláthatólag nagy többséggel fognak megválasztani.

— **Kitüntetés.** Dr. Várady Árpád kultuszminiszteri osztálytanácsost, Várady Lajos gyógyszerész és takarékpénztári igazgató nagy tehetségu fiát újabb kitüntetés érte. A király a Latinovics Gábor címzetes püspök elhalálozásával megüresedett szentjóni apátságot adományozta neki.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A békébánati reformatus egyházmegye f. hó 24. 25. és 26-án fogja össze rendes közgyűlését megtartani H. M. Várhelyen s Szabó János esperes már meg is tette az előzetes lépéseket az iránt, hogy a város a székház közgyűlési termét átengedje a gyűlés céljaira.

— **Iparos ifjak nyári mulatsága.** Mint már jelentettük, a szentesi iparos ifjak önképző köre f. hó 20-án tartja meg nyári mulatságát a kurczantuli népkertben. A buzgó rendezőség azon faradozik, hogy erre az alkalomra a szegedi honvédezenkart is kihozza, de az az akadály merült föl, hogy ugyanazon a napon Szegeden nagy templomi ünnepélyt rendeznek, amelyen a honvédezed zenekarának

közre kellene működnie. E pillanatban tehát még nem lehet tudni, hogy az ezredparancsnokság átengedi e a zenekart vagy nem? E miatt a program összeállítás is késedelmet szenvedett. Annnyit azonban már is jelenthetünk, hogy lesz bicikli verseny, szákfutás, sorsolás stb. A sorsjáték nyerevénytárgyai között értékes darabok vannak, például: egy arany karperec, arany óra, 2 drb arany gyűrű és egy ezüst óra ezüst lánczaccal. Sorsjegyek hétfőtől kezdve kaphatók: Bányai utóda, Stark Nándor, Untermüller Ernő, Czeglédi Fülöp, Szathmari Károly, Hollósy és Vajda útleheltségében. Egy sorsjegy ára 10 kr.

— **Tombola jegytulajdonosok figyelmébe.** A szentesi kereskedő ifjak egyesülete fölkéri azokat, akik az egylet által rendezett néptünnepély tombola jegyeiből vásároltak, hogy sziveskedjenek ma — vasárnap — délután 3 és 4 óra között az egyleti helyiségben (tyukpiacziéri Központi kávéház) jelentkezni.

— **Közlekedési tilalom.** A városi vasút mellett Szánthó Dániel szőlőföldjén lévő gyalogösvényen a rendőrkapitányság betiltotta a közlekedést, ami az a tájon lakó tanyai lakosok között méltó visszatetszést keltett, mert most már, ha a városba akarnak jönni, csak kerülő uton, sok idővesztéssel és fölösleges fáradsággal érhetik el a céljukat. Mint halljuk, némelyek azt hiszik, hogy a tilalmat Szánthó Dániel eszközölte ki; pedig ez tévedés, mert Szánthó Dániel csak a vasuti pályaför megkulatásért kérte, de esse ágában se volt a tanyai lakosságközlekedését eltíltani, amire oka sem volt, mert neki a tanyai lakosok soha kárt nem okoztak. A tilalom tehát csak félreértésből származott. Szánthó Dániel erre egy beadványban fölhívta a hatóság ügyelmét és maga kérte, hogy a közlekedési tilalom a tanyai lakosságra ne terjesztessék ki.

— **Gyermekünnepély.** Ehrlich Laura magyanovónó f. hó 12-én, csütörtön délután növendékeivel a kurczantuli népkertben gyermek-ünnepélyt rendez, melyre a szülőket és gyermekbarátokat lapunk útján is meghívja. A kivonulás délután 3 órakor lesz zeneszóval és zászlokkal az ovodai helyiségből.

— **A tűzoltók kérelme** A városi tűzoltók kérvényt nyújtottak be a polgármesterhez, hogy eszközölje ki a részükre természetbeni lakást, mert mint mondják, így hogy kevesen vannak, még leg-örögsebb házi dolgok elintézésére sem marad idejük, vagy pedig ha az kevesebb aldozatba kerülne a városnak, hát legalább négy kevesebb fíretésű emberrel emelje fel a letszamukat.

— **Öngyilkosság.** Kása Eszter 15 éves leány tegnap reggel 6 óra tájban anélkül, hogy szüleinek szólt volna, elszaladt hazulról. Édes anyja, Kása Jánosné utána szaladt és egészen a Tiszaig kiment

A SZENTESI LAP TÁRCZÁJA.

A művész kalandja.

— Hibisco. —

Az 1850. év egyik tavaszi hónapjában vidáman ügetett egy lova a Cremonából Bologna felé vezető uton.

Ügetése közben folyton a gyönyörű tájat bámulta, a mely a tavasz ékes pompájában volt öltözve. A nap éppen alkonyodott s az arany sugarak, melyek áttörtek a fak eleven zöld lombjai között, bűvös fényt hintettek mindepre.

A lova gyönyörködésében elfelejtkezett mindenről; lova kantárját is eleresztette s az ügyes állat egyedül a saját esse folytán haladt az uton.

— Santissima; kiáltott fel a lova, midőn valamely szépen világitott fát pillantott meg, vagy hosszabb ideig vizsgálta az égből gyönyörűen egymásba olvadó színeit. — ha így lehetne vaszonra varázsolni mindezt! Szavából ki lehetett verni, hogy az ifju — lépiró.

Bologna tornyai még elég nagy távolságban voltak, midőn egyszerre azon vette magát észre, hogy az ég mindinkább halványul s hogy a nap már létűnt a hegyek mögött, melyek nyugat felé elzárkó a láthatár.

Ekkor az ifju lova körültekintett s ha valaki figyelmesen vizsgálta volna arczát, bizonyára észreveszi, hogy megdöbent.

— Corpodella! — mormogá magában — a mi ott a bokrok mögött elshant, olyan volt, mintha emberi alak lett volna. Cremonában mindenki azt mondta, hogy a bosco dell' ucelló (madárkert) mellett, a mennyire lehet, kerüljem, mert az ut nem biztos. Most ime, akaratom ellenére is itt vagyok ebben az erdőségben s valóban nem köszönöm

meg, ha valaki megosztana engem attól a néhány scudító! a mi nagy nehezen össze tudtam festegtetni.

Figyeltem, türkésző pilantásokat vetett maga köré. Az erdőség melybe jutott s melyen a kocsiat atvezeteli, mindig sürűbb lett s így homálya is egyre növekvő félben volt. A hely éppen nem volt olyan, hogy magános utazó nagy biztonságban gondolhassa magát.

Néhány pillanatnyi haladás után egyszerre megrántotta lova kantárját, az állat horkanva állott meg s füleit hegyesre szögezte.

A sürű csalikot mögött, melyek az ut mellett állottak, zörgés hallatszott s a festő odapillantva, tökéletesen láthatá hogy ott valaki a földhöz lapulva rejtőzködik.

Gyorsan, a mennyire csak telhetett tőle, visszafordította lovát, de már késő volt. Azon pillanatban, midőn az állat megfordult, hatalmas kéz ragadta meg a kantárszarat. egyet rántott a lovon, ugy, hogy az mozdulatlanul állott meg helyén n.

Termetes ferü volt, ki baljával a kantárt fogva, jobbában hegyes tört villantva, a megrettent lovagra tekintett.

— Signor Annibale Carracci! mondom önnek, meg ne mozduljon — szólt fenyegető hangon — mert akkor ez a tör is gyors lesz.

A festőre mind e váratlan megtámadtatás, mind pedig nevének említése annyira meglepőleg hatott, hogy az első pillanatban sem mozdult, sem szólni nem tudott.

Mire bámulattól magához jött, már akkor a bokor mögött rejtőzködő ferü is ott volt mellette s izmos kezét ragadta meg a festő jobbját.

— Signor Carracci, ön Bolognába megy ugye? kérde a lovat tartó bandita.

— Igen, — mondá Carracci, visszanyerve lélekjelenetét — ezt könnyű ki találni arról, a ki ezen az uton halad.

— Önnek sok dolga lesz, fiatal ember.

— Ha a szerencse kedvez, miért ne?

— Es ugy penze is sok lesz?

— Csak több legyen, mint a mennyi most van, mert ha ott is annyi lesz, mint most, akkor ugyan semmi sem lesz.

— Ah, tehát háromszáz arany önnél semmi? — sopankodott a bandita szemtelen mosolylyal — ha ugy van, akkor igen jól vagyunk! A semmit ugy is szabad elvenni?

Carracci nem felelt e kérdésre.

— Barátim, bocsássatok — mondá felelet helyett — csak nem akartok talán engem kifosztani? Engem?!

— Önt? Es miért éppen önt ne?

— Hol hallottátok azt, hogy egy utazó festőnél pénz legyen?

— Cremonóban — válaszolá a másik rabló hidegen.

— Igen, igen uraim. Cremonóban, — erősíté amaz — ne is tagadja ön, hogy ebben a schawiban, mely derekára van szoritva, háromszáz arany van. Ide vele!

Carracci nem védhette magát eléggé, le kellett oldania a schawit s átadni a rablóknak.

— Ezenkívül, signor Carracci, van önnél egy kis kereszt, három gyémánttal, s mely kereszt egy fekete zsinóron függ le a nyakáról.

— Azt csak nem kívánjátok tőlem? — Egyes dűli emlékem anyámtól?

— Hja, ön anyjától kapta, én meg leánykámnak adom emlékül. Es így a rablók a legnagyobb hidegvérűséggel fosztották ki a festőt, a ki nem szűnt meg folytonosan szívükre beszélni, hogy mily kevéssé illik az emberhez mást kifosztani. De szavat nem találtak érző szívokra. sőt a gonosztevők, miután mindeneből kifosztották, leemelték lováról s

utána. Az öreg asszony azonban nem érte utol s mire odért, már akkor csak a Tisza parlon lévő beláskótlól értesült arról, hogy leánya beleugrott a Tiszába. A kendőjét meg is találták a halászok. A leányt azonban még eddig nem sikerült kifogni.

— **Szerencsétlenség munka közben.** Tóth Gábor 18 éves munkás cséplés közben súlyosan megsérült. De hogy a cséplőtől sérült-e meg, vagy pedig, valamelyik munkástársra dőngelte el, azt csak a főorvos ur tudná megmondani, aki pedig úgy látszik nem szándékozik azt a rendőrség orrára kötni.

— **Meghalt a rézgálicztól.** Németh Etel 16 esztendőös leány, mint már jelentettük a múlt hónap 17-én rézgálicz oldattal mérgezte magát mert az édes anyja megdorgálta. A szerencsétlen leány szombaton nagy kínok közt meghalt. Hulláját a főorvos véleménye alapján nem boncolták föl.

— **Talált kendő.** A legutolsó szini előadás alkalmával valaki egy kendőt a színházban felejtett. Tulajdonosa a rendőrségnél átvetheti.

— **Országos vásár.** Csongrádon a nyári országos vásár augusztus hó 21. és 22-én tartatik meg. Sertéseket sehonnan sem lehet behajtani.

— **Kugli verseny.** Ma délután 3 órakor az első 48-as kör helyiségében (Kohn Gábor-féle ház) kugliverseny tartatik.

— **Végzetes tréfa.** Megdöbbentő szerencsétlenség történt szerdán, a Szolnok térségében fekvő Kőtelek községben. Az áldozat a község legvagyonosabb gazdájának a felesége, egy viruló szépségű tizennyolcz éves menyecske, a ki mondósze egy év óta él a legboldogabb házasságban férjével. Az eset — mint levelezőnk írja — úgy történt, hogy Matuz Józsefné, a község büszkesége, nemrégiben magához vette egyik szegény rokonának áróját. A tizenöt éves Földvári Mátyást. A fiut igen szerették a háznál, mert a reá bízott dolgokat jövedélvel és a legnagyobb pontossággal végezte el. Korán reggel már munka után nézett, hogy kiértemelje rokonának megelégedését. Így volt ez szerdán is. Már hajnali öt órakor talpon volt és a magtárban foglalatkodott. Ugy fél hat óra tájban kiment hozzá Matuzné, a ki megdicsérete buzgalmaért. Egyszerre a fiu meglátott a sarokban egy fegyvert. Kezébe vette és tréfálva a menyecskeére célzott.

— Vigyázz, mert meglőlek! — szólt hozzá.

— Nem félek én Jóska! — mondá az asszony nevetve.

— Majd elvállik.

Ebben a pillanatban eldőrdült a fegyver, melyet a gazda ezelőtt két hónappal töltött meg, de azóta nem használt, és a szép asszony rémes jajkiáltással rogyott össze. A megrémült fiu jajveszkelve futott segítségért, de mire a házbeliek odarohantak, a község legszebb menyecskeje kiszenvedett. Megölte a jobb tüdejébe furódott nehány sekrét. A szép halottat, csütörtökön délután temették el a község nagy részével mellet.

— **Kenyérben megsütött gyermek** A fővárosi szomszédos Erzsébetfalva községből írják az alábbi, borzalmaságánál fogva hihetlen történetet. Az ottani pékhez a múlt csütörtökön egy kel-

leténel is sokkal nagyobb, hosszukás alaku kenyérlésztárt vitt egy ismeretlen nő sütés céljából s bevárta míg azt betöltik a tüzés kemenczébe. Elmúlt azonban péntek, el szombat s a nagy, kisült kenyérről senki sem jelentkezett. A dolog a pékmesternek annyival gyanusabbnak tűnt föl, mert valami különös szag áradt ki a kenyérből, melyet aztán felváltak. Ekkor látták borzadva, hogy abban egy újszülött csecsemő holtteste van, most már teljesen megsült állapotban. Jelentést tettek az estről a csendőrségnek, mely a gyilkos, eddig ismeretlen nember ellen, a ki ezt a rémgregénybe illő dolgotelkövette, a vizsgálatot megindította.

— **A szerető boszúja.** Kis-Jenőről írják: Ollár Julia Ágrisi leány régen irigylete Faur Nyikánét, akinek férje valaha az ő szeretője volt. Kedden este megleste a szép menyecskét, aki urát várva, az utcaajtóban állott. Vasvillával rárontott s agyon-szurkálta. De boszúja még mindig nem csillapult. Ezekkel a szavakkal: te se öleled többé az uradat — felkapta a holt riválisnő jobb kezét s hátra feszítve, a válltörőn kicsavarta. Egy nyolcz éves lányka tanuja volt a gyilkosságnak, s így értesült róla a csendőrség is, amely Ollár Julist nyomban elfogta.

— **Gyilkos szerelem.** Nagy-Becskerekéről írja levelezőnk ezt az érdekes történetet: Sztriszóó Nikola bánlaki lakos szerelmi viszonyt folytatott egy Florea Anna nevű férjes asszonnyal. A szerelmes pár egy szép napon elhatározta, hogy elteszi a férjet láb alól E célból még a múlt év folyamán átrándultak a szomszédos Csenére, a hol a javasszonytól jó pénzben egy üveg mérget vásároltak. A mérget az asszony vette magához, hogy alkalomadtán megölje vele az urát. De később meggondolta a dolgot és arra az elhatározásra jutott, hogy nem mérgezi meg az urát, hanem egyszerűen felakélni hagyja. Ugy is tett, Sztriszóóhoz költözött, mivel egy esztendőig élt csönés békeségben. Am egy szép napon arra a fölfedezésre jutott, hogy az ő Nikolája általában nécsabitó, a ki újabban folyton a szomszédos utcza szép asszonyai után leskelődik. Nem csinált tragikus jelenetet, hanem egyszerűen előkereste az az üveg mérget, melyet tavaly vásároltak az ura számára és beadta a hűtelenné vált szeretőnek, a ki két napi kínos szenvedés után meghalt. A nagybecskerei királyi törvénytsek szigorú vizsgálatot folytattak az ügyben. Legérdekesebb az egészben az, hogy a szereplők jóval túl vannak már a hatvan éven.

— **Agyonzuzta a cséplőgépet.** Búdóskuton Frólich Istvan nyolcz éves fiu a működésben lévő cséplőgépet tengerlen keresztül akart ugrani, de megbotlott s a kerekék közé került s rögtön szörnyet halt. Összezuzott testét darabokban vették ki a kerekék közül.

— **Gyilkos pillangó.** A nagyváradi szőlőhegyen, a sötétágon lakik Fibik Géza földmunkás, kinek 11 hónapos gynámeke szülei gondatlanságának áldozata lett. A kis leány két testvére tarsaságában játszadozott az udvaron. Ezek azonban nem nem igen törődtek vele, hogy mit csinál. A gyermek egyszerre csak megpillantott egy kis lepke. Nyujtógatta utána apró kezecskéit. A lepke azonban röpdült tovább. Szárnyainak hímpora megcsillant az aranyos napsugarban. Négykézláb kuszott utána a gyermek,

jámborabb kalmarai s mondhatom, köztiszteletben álló férfiak!

— És én a lorettói szent szűzre esküszöm, signor! — viszonzá a festő ünnepélyesen — rajzom nem csal. E két férfi rabolta el mindenemet. Az igazság nevében követelem, szembesítselek a két vádittal.

A kivánságot teljesíteni kellett.

— Ha az ön vádja igaz, művésze a legnagyobb elismerést és köszönetet vívta ki uram — mondá a városbíró — de ha gyanuja aaptalan, a becslétsértést büntetés követi.

S midőn Caracci még ezen intó szavak után is megmaradt kivánsága mellett, rögtön poroszlokat küldöttek ki, hogy a vádlottakat keressék fel s hozzák a tanácssterembe.

Félóra mulva a két köztiszteletben álló férfi szembesítve volt Caraccival s kénytelenek voltak bevallani, hogy Caraccit csakugyan ők rabolták ki s hogy hasonlót cselekedtek több ízben, már előbb is. Megvallottak, hogy Cremonában lévő kémjeik tettek őket figyelmesekké Caraccira, a ki elég megfontolatlán volt sokak előtt elmondani, sőt dicselkedni vele, hogy milyen sok pénzzel indul Bolognába. Caracci vagyona egy fillérig megkerült s az esemény azonkívül, hogy két gonosztevőt az igazság kezébe szolgáltatott, azt eredményezte, hogy a művész híre kitünően nagyobbodott s ezáltal szerencséje is növekedett.

A két szénrajz pedig sokáig ott volt a bolognai városház tanácsstermében, míg egykor egy nagybölcsességű tanácselnök elhatározta, hogy a terem megszüntessék ki újra s így a kitünő festői mű megsemmisült.

Olaszból fordította: Ignotus.

hátba el tudná fogni Odacsuzott lassanként a sóvény tövébe. A folytonos esőzés oly mély gödröt mosott, mely egészen tele volt vízzel és a kis Mari beleesett. Kihűlt testét fél óra mulva találta meg az édes anyja.

— **A feleség évzámái.** Furcsa lemondó kérvényt nyújtott be egy ankonai bíró az olasz igazságügyminiszterhez. Kijelentette, hogy azért mond le állásáról mert nem hajlandó felesége korát rublikába írni. Az olasz kormány ugyanis elrendelte, hogy a bírák, a többi közt írják bele egy blanketába a családi viszonyaikat. „Aluirott — így szól a kérvény — készsággel közlöm esküvőm napját, a magam és gyermekeim korát. De a feleségem hátrorozottan vonakodik éveinek számát elárulni és így legnagyobb sajnálatomra, nem teljesíthetem a kegyelmes ur parancsát. A feleségem azt állítja, hogy nem is tekintve az indiszkrétciót, az igazságszolgáltatás jó működéséhez semmi köze az ő korának.”

— **Megölték a méheket.** Rómából jelentik, hogy Cunes községben egy parasztgazda borzasztó halállal mult ki. Egy béressel dolgoztatott a méhesben. Munka közben véletlenül feldöntött egy kast, a melyből a méhek egész raja tödült ki. A béres a veszély láttára futásnak eradt és egy a közelben lévő mocsárba bujt. A gazda nem menekülhetett, mert az otthonukban megzavart méhek elleptek és addig szurtak mérges fullánkjaikkal, míg a gazda élettelenül esett össze.

ad. 3019/4 1897.

Szentes város közigyámjától.

Árverési hirdetmény.

Aluirott közigyám részéről ezennel köz-hírré tétetik, hogy a néhai Sipos László örökösai tulajdonát képező 847¹⁰/₁₀₀₀ hold eperjesi és nagy-királysiagi ingatlanai tanya-épületekkel együtt az 1897. évi augusztus hó 16-ik napján d. e. 9 órakor, — a város közháza udvarán három egymást követő évre, — nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adni. A feltételek megtekint-hetők a közigyám hivatalos helyiségében.

Szentesen, 1897. július 31.

1V2

Beszédes István,
közigyám.

3066. tkv. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Borbás Mária szentesi lakos végrehajtónak Pardi József szentesi lakos végrehajtást szenvedő ellen 100 fti tökéveltelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járás-bírószág területén lévő Szentes városában fekvő a szentesi 12,974. sztjtkvben A. f. 118/b. r. sz. a. foglalt I. 107/a szám alatt foglalt ház és udvarból Pardi Józsefet illető felerészre illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ház és udvarra az árverést 424 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1897. évi szeptember hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság épületében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagy is o. é. forint készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-aban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170.§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírószág mint tkvi hatóságánál 1897. június hó 15.

KATKICS,
kir. aljárásbíró.

Kökény Imre

mucsiháti 40 hold földje tanyaépületekkel együtt eladó, esetleg árendába is kiadó. — Értekezni lehet 6. sz. tanyáján. 1V3

ekkor az egyik a melyik tört tartott kezében, a vasat markolatig döfte a szegény paripa szívébe.

Az állat csakhamar kiadta páráját.

— Így, kedves Caracci ur — mondá a bandita — most már oly biztosan gyalogolhat ön Bolognáig, mintha saját szobájában sétalna. Higgye el, senki se fogja bántani.

Néhány percz mulva signor Caracci folytonosan szitkozódva egyedül sietett a Bologna felé vezető úton.

— Ha van törvény és igazság az emberek közt, nem mentek el büntetlenül! — mondá haragtól szikrázó szemekkel s a mennyire ereje engedé, sietette lépteit.

Hajnalhasadása után egy órával Bolognában volt.

Egyenesen a városháza elé sietett s a mikor itt a tanácskozás elkezdődött, ő volt az első, akinek ügyét tárgyalás alá vették.

Elmondotta az egész eseményt; de mit ért az, hiszen ki tudja, hol és merre járnak azóta a rablók. — Nevet nem hallott ön? — kérdé tőle az egyik bíró.

— A gazok egyike sem nevezte a másikat.

— Hát alakjuk, arczuk, signor Carracci? — kérdezők többen.

— Oh, arra oly jól emlékszem, hogy minden vonásuk lelmem előtt áll! — kiáltott a festő élénken s azonnal senet ragadott elő, a tanácsszoba fehér falára rögtön két főt rajzolt fel, melyek bevégezte után, a jelenlevők mind meglepetten néztek egymásra s többen bámulatukban fel is kiáltottak:

— Ez itt Agosto Barbajo, amaz Nicolo Bregesta!

— Ugy van uraim, én is azoknak nézem e két arcot! — mondá a városbíró — signor Carracci, önt nagyon megcsalta emlékező tehetsége. A kiket rajzai rablók gyanánt vádolnak, Bologna két leg-

Pásztor József

nagy-királysági két fertály tanya-földje kedvező feltételek mellett örökáron eladó. — Értekezni lehet a helyszínén. 1V2

Sarkadi N. Mihály

III. t. 202. sz. a. lakosnak Bökényben 13 hold kaszáló földje eladó, esetleg haszonbérbe kiadó vagy részről lekaszálandó.

Rácz Ferencz

veresegyházi földje feles munkálatra kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal. 1V3

Zuckermann Károly

bűséri 120 hold földje, melyből 5 hold szőlős kert, Kis-Tőkén 7 hold földje eladók. Alsó-réten 10 hold földje apró veteménynek árendába kiadó.

Kiadó föld.

Dr. Czukermann Sománénak a Felső-Réten hat hold földje apró vetemény alá kiadó.

Lénárt Jusztina

I. t. 38. sz. háza és a közel lapistói három fertály tanya-földje a rajta lévő épületekkel együtt eladó.

VARGA JÓZSEF

Királysági 45 hold földje 50. szám alatt haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. t. 635. sz. alatt. 1V3

SZANTHÓ DÁNIELNEK

Kis-Tőkén 50 katasztrális hold földje — melyből 15 hold legelő, 35 hold pedig szántó — haszonbérbe, esetleg felibe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal a második tizedbeli házában. 1V2

Majdnem 3V14

→ **8000 FORINT** ←
lesz díjtalanul kiosztva

„A L E T”

kiadóhivatala által. A díjkiosztáson, valamint a kiadóhivatal által nyújtandó tisztességes és jövedelmező mellékkereseten, (biztos állásra való kiutással) részt vehet mindenki (nő vagy férfi) ki a következő talány megjelölését beküldi:

A s Zeren cseabát Rakse géde.

A ki ezen talányt meg tudja fejtetni, az küldje a megfejtést és 35 krt postabélyegesen a pontos címével „A LET” kiadóhivatalnak:

BUDAPEST, V.

Minden egyes beküldésnek egy rendkívül érdekes, szesz bekötésű könyv lesz bérmentve megküldve. Azonkívül

8 osztályban 1500 főtutalom,

majdnem

8000 forint összértékben,

köztük jutalmak: 1000, 800, 500, 300, 250, 200, 150, 100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva olyképp, hogy bárki is mind a 8 osztályon részt vehet s így 8 legelső főtutalomra is tehet szert. A közelebbi felvilágosítást valamint a jutalmazottak névsora és címe „A LET”-ben lesz közzétéve.

Boreladás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemben kitűnő jó minőségű fehér és vörös borokat előárusítok. Vörös 24, 36, 48, fehér 26, 40, 52 kr-ért palackokban.

Teljes tisztelettel

Barssy Ferencz,
fűszer-kereskedő.

Selmier féle üzlet. Kisér.

Eladó föld.

Kökény Andrásné kistőkei 12¹/₂ hold szántó földje kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet a helyszínén. 2V2

Tűzifa eladás.

Zsoldos Ferencznek jóminőségű száraz bük tűzifája a Tiszán megérkezett, kapható eredeti ölelésben a Tiszán és üzlet-telepén. 2V3

Eladó föld.

Özv. Gránicz Pálnénak, Kistőkén 105 hold szántóföldje 4 tanyaépülettel együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. t. 304. sz. alatti házában.

Fodor Pál

mucsi háti 44 hold és kis tőkei 10 hold szántó földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet I t. 484. sz. alatt. 2 V.

Eladó föld.

Sarkady Nagy Lajos fertőszéli 20 hold szántó- és kaszáló-földje tanyaépületekkel eladó. — Értekezni lehet III. tized 199. sz. a. 2V2

Kiadó föld.

Bálint Józsefnek Ecseren 80 hold szántó-földje két tanyaival, közte 6 hold here is, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. t. 410. sz. alatt. 2V3

Szekely Mihálynak

Lapistói 112 hold szántó és kaszáló földje haszonbérbe esetleg feles munkálatra is kiadó. — Értekezni lehet II-ik t. 2-ik sz. alatt. 3V3

Rendkívüli határu fogcseppek!

Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam készített kitűnő hatású

fogcseppekre,
melyek még minden esetben a legmakacsabb fogfájást is nem percek vagy órák múlva hanem rögtön megszüntetik.

Egy kis üveg ára 25 kr.

Kapható: a készítő **Bencsik Lajos** gyógyszerésznél, Szeged, továbbá: Ifjú **Váradi Lajos** ur gyógyszerésztárában Szentesen.

A „REFORM-TANMÓD VEZETŐSÉGE” hogy a maga nemében páratlan a pedagógiailag szaktételek által olismert psychó- és physiológiai következtetésegen alapuló tanfolyamain (levél szerinti is) résztvevők között (nő vagy férfi) több mint

← **15000 korona** →

díjat oszt ki oly czékből, hogy ezen tanulmány — amely mindenképpen előtti a tanulni éhajót megtanítja tanulni, s egyben ennek emlékeztetőhességét a tőkély legmagasabb fokára emelni törekszik s csak akkor kezd a tulajdonképeni tantárgy tanításához, ha a tanuló emlékeztetőhessége az illető tantárgy felfoghatására előlően előkészített, — mindenütt ismeretessé tegye, adja a következő díjtalanít.

A g Yakor lat it Ud Á s

N. n. N. n. N. n. N. n. N. n. k ire
h Ass no s

A ki ezen talányt helyesen megtudja fejtetni küldje azt és 40 kr postabélyegesen a pontos címével a REFORM-TANMÓD „E. P.” vezetőséghez, Budapest, Váci-körút 74. — Minden egyes beküldésnek egy rendkívül érdekes, szesz kötésű könyv lesz bérmentve megküldve. Azonkívül

8 osztályban 1500 főtutalom
több mint 15000 korona

összértékben, köztük 1000, 800, 750, 500, 300, 250, 200, 150, 100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva, olyképp, hogy bárki is mind a 8 osztályon részt vehet s így 8 legelső főtutalomra is tehet szert. Közelebbi felvilágosítások, valamint a jutalmazottak névsora és címe más helyen lesz közzéve. 3V14

Birtok eladás.

Temesvár sz. kir. város közvetlen közelében, egy nagy birtok parcellára 40 évi törlesztésre eladó: legkisebb tétel 50 hold; előleges költsége nincs. Bővebb felvilágosítás: s z i v e s s é g b ő l a d : **Kiss Pál** pénztárnok I. t. 41. sz. (kórház mellett) házában naponként déli 12 és 1 óra között. — Előjegyzetelni f. évi aug. 15-ig lehet. Birtokba lépés okt. 1. 3V3

Christoph-féle fénylakk

Christoph-féle fénylakk

Christoph Ferencz

SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mártólás alatt le használatlattanak, mivel a keletlenetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajlakkoknak sajátja, elkerültek. Emellett a használat olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázálást. A palló nedves tárgyakkal feltörölendő, amelyek, hogy visszesténé nyírt. Meg kell különböztetni:

szinezett szobapalló-fénylakk,
sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajfesték földbe a pallót a egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmasok régi vagy új pallókra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázálást stb.; van azután

tiszta fénylakk (szinezetlen)
új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különbösen parketre a olajfestékek mar bemutatott egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, emellett nem fényt el a fannstrát.

Postacím: Körülbelül 35 négyzet mtr. (két középnagy-ságu szobára való) 3 krt 30 kr, vagy 9 főt. márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol rakta- rannak, ide küldendők. Mintamázalások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A beva- artsánnal tessék jól vigyázni a czege- re s a gyárti joggy, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányt sokféle ártanózzák és hamisítják, s sokkal rosszabb s gyakra- n a czeinek meg nem feleli minőségben hoznak forgalomba- n.

Christoph Ferencz,

A városi szobapalló- fénylakk felt. lalója és egyedüli gyártója 9V14

Prága, K. Főraktár: Berlin.
Szentesen kapható: Eisler Lajos.
Csongrádon: Bagossy József.
Vasárhelyen: Czapótt R. Ferencz.

Első cs. és k. oszt.-magy. szabadalommal ellátva.

FACADE-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Bécs, III. főutca 120. (saiát ház.)

Az arany éremmel kitüntetve.

Több főhercegi uradalmok, cs. és k. katonai csapatstestek, vasutak, ipar, bánya valamint kohó vállalatok és gyárosok szállítója. Ezen facade-festékek megszben feloldódnak, szárított por alakban 40 különféle színben, kgrmként 16 krtól fölfelé szállítanak. Vetekszik az olajfestéssel.

Olajfestékek, padló-fénylakkok laccok festékek ecsetek stb. 13 Mintakártya valamint használati utasítás ingyen.

Szentes, 1897. Nyomatott a kiadótulajdonos: „Szentesi Kiseb Könyvnyomda Részvénytársaság” gyorsrajtóján.